

SEIS BUQUES ALIADOS HUNDIDOS POR SUBMARINOS ALEMANES

Desplazaban 33.000 toneladas. Berlín, 13.—Los submarinos alemanes han hundido otros seis barcos aliados, con un desplazamiento global de treinta y tres mil toneladas, en el Mediterráneo y Océano Atlántico, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PRECIO: 25 CENTIMOS



# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 1931

## Rusia reanuda en vano su ofensiva en Krimaskaia

380 carros bolcheviques fueron destruidos ayer

También perdieron 91 aviones

Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: "Al Oeste de Krimaskaia el enemigo reanuda en vano, su esfuerzo ofensivo, con apoyo de carros y aviones de batalla. En los sectores del Mius y del curso medio del Donetz, sólo se ha registrado actividad local de combate. Al Sudoeste de Bielgorod, los bolcheviques volvieron a atacar ayer con el apoyo de poderosas formaciones de tanques e infantería. En el curso de duros combates defensivos y de contraataques, los asaltos del enemigo fueron rechazados con sangrientas pérdidas humanas para el adversario. Fueron destruidos muchos tanques. Al Noroeste de Orel y al Sur y Sudoeste de Viazma, los ataques soviéticos resultaron también infructuosos. El enemigo ha reanudado su ofensiva al Sur del lago Ladoga con tropas de refresco.



El adversario perdió ayer 380 carros de asalto en toda la extensión del frente. La Luftwaffe ha colaborado con las tropas de tierra, sobre todo en el sector de Bielgorod, donde ha asediado durísimos golpes a las formaciones acorazadas soviéticas, a las concentraciones de tropas y a las baterías enemigas. El día de ayer costó al adversario 91 aviones derribados en combate aéreo, en tanto que las pérdidas alemanas sólo se cifran en cuatro aparatos.

Aviones enemigos efectúan incursiones sobre el territorio occidental de Alemania y, al amparo de las nubes, arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades, Bona y Bochum entre ellas. Hay que lamentar víctimas. La DCA destruyó 37 aviones enemigos, muchos de ellos cuatrimotores norteamericanos. Anoche, aviones aislados de hostigamiento enemigos volaron sobre el territorio alemán, ocasionando débiles daños. La caza nocturna y la DCA derribaron cinco bombarderos británicos sobre los territorios ocupados al Oeste. Aviones alemanes atacaron anoche objetivos aislados del Sudeste de Inglaterra. En el curso de duros combates, los submarinos alemanes han hundido seis barcos, con un desplazamiento global de treinta y tres mil toneladas, en el Mediterráneo y en el Atlántico. Otro barco fue averiado.—Efe.

## Nuevo embajador soviético en Gran Bretaña

Londres, 13.—El ministro de la U. R. S. S. en el Canadá, Feodor Gusev, ha sido nombrado embajador soviético en Gran Bretaña, según anuncia la Radio moscovita. Gusev tiene 39 años de edad y había marchado al Canadá en octubre del año pasado.—Efe.

En Sicilia no se han registrado combates de importancia. Formaciones aéreas germanas atacaron esta noche los aeródromos enemigos con bombas explosivas e incendiarias; fueron destruidos muchos aviones en tierra. En aguas de Catania, la aviación ha averiado un destructor adversario. Los cazas alemanes derribaron ayer siete aparatos aliados sobre la metrópoli italiana. En la mañana de ayer forma-

## AMETRALLADORA EN ACCION



Puesto de ametralladoras disparando contra el enemigo.

## PROTECCION A LA FAMILIA

Sin que los sillares del edificio estén aplomados, no habrá seguridad en la construcción; sin que esté bien asentada la vida familiar, es inútil desear que disfrute de buena salud la totalidad de la nación. Esa es la primera misión del Estado y esa debe ser su primera mira. Cuando el Caudillo asumió la responsabilidad de instaurar a España sobre bases de firmeza, ya desde el punto en que alzó su espada para asestar el primer golpe al enemigo capital de nuestra existencia, afirmó rotundamente el aserto de que había que robustecer la institución familiar. Y lo rubricó taxativamente con hechos. La labor legislativa en que se convirtieron inmediatamente aquellos firmes deseos, llevó desde el inicio tan eficaz auxilio a esta célula de la sociedad como fue posible. Ni se dijo nunca una palabra que significara satisfacción con lo ya conseguido, antes al contrario, la vía de prosperidades no se cerró ni estará nunca cerrada. Los hechos en que se condensaron las promesas han sido marcados en la serie de disposiciones que en suma tienden a conseguir mayor y mayor comodidad al desenvolvimiento económico, siempre asentando la mira a que en el abandono del hogar, sin salud espiritual y material de los hijos, sin que la necesidad la obligue a buscar fuera de él y durante las horas de una jornada de trabajo la suma de dinero precisa para que el sustento común no sea insuficiente. Y no es únicamente el sustento lo que se procura, como las comodidades que se consideran, felizmente, como imprescindibles por lo común; felizmente, pues-

to que hartos años se prolongó la estrechez de ideas pensándose que una casa se componía solamente de un tejado y cuatro paredes, por muy estrechadas en breve recinto que estuvieran, sin elementos de higiene, sin ventilación, sin agua, sin que se descubrieran otros panoramas que ahogadas callejuelas inmundas, cerrándose el horizonte hogareño en una zahurda. Con constancia ejemplar ha sido hecho muchísimo en este respecto, sin muestras de cansancio, antes surgiendo cada día nuevas organizaciones para llenar un nuevo hueco en lo social, se avanza a avasalladoramente contra ese gran enemigo que es la miseria. Hoy día, cuando aún están tan reciente el impulso gigantesco dado al Subsidiado, es bien que se medite en la suma de rodrgones que resguardan al plantón de la familia para que crezca robusto, pero reflexionando qué época es la que presencia estos portentosos resultados, en qué circunstancias se emplean volúmenes de millones de pesetas tan considerables. Ahora, en la postguerra, cuando tantas reservas faltaban de las arcas nacionales, cuando la reconstrucción nacional significa columnas interminables de conceptos a cual más necesitados urgentemente de dinero, y en los días en que a las dificultades derivadas de la reciente Cruzada se añaden inconvenientes, retardos, circunstancias variadísimas que amontonan otras tantas obstaculizaciones al erario. Pero todo lo vence la firme voluntad del Caudillo, empeñada en el sagrado juramento de defender y de prosperar a la familia, que es el más firme baluarte de la Patria.

## PARA GANAR EL JUBILEO EL MINISTRO DE EDUCACION ESTUVO EN LA BASILICA COMPOSTELANA

Fué recitado por autoridades y jerarquías

Santiago de Compostela, 13.—A las 10,30 de la mañana, el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, estuvo en la Catedral con su esposa para ganar el jubileo del Año Santo. Acompañaban al ministro el rector de la Universidad, señor Lacambra; el presidente de la Archicofradía del Apóstol, marqués de Figueroa, y otras personalidades. El ministro y su esposa oyeron misa en el altar donde se veneran las cenizas del Santo y recibieron la sagrada comunión de manos del canónigo provisor del Arzobispado. A continuación funcionó el botafumeiro. Terminadas las ceremonias religiosas, y después de abrazar a la imagen del Apóstol en su camerín, el ministro y su esposa salieron por la Puerta Santa, con lo que ganaron las gracias del jubileo. Desde la Catedral se dirigieron a los locales de la Archicofradía del Apóstol, donde fué entregado al camarada Ibáñez Martín el nombramiento de Hermano Mayor.

El ministro visitó después la Exposición mercado permanente de Artesanía, donde fué obsequiado, al igual que su esposa, con una reproducción en madera del Botafumeiro, realizada por artesanos santiaguenses. Después marchó a La Coruña, donde cumplimentará a Su Excelencia el Generalísimo en el Pazo de Meirás. Fueron despedidos por el alcalde de la ciudad y otras autoridades y personalidades.—Cifra. REGRESA A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD Bilbao, 13.—Esta mañana ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez, después de haber inspeccionado el Cuerpo de Policía y los de Policía Armada y de Tráfico de Vizcaya, de cuyo buen estado se ha mostrado muy satisfecho. Fué despedido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez; jefe superior de Policía, señor Aparicio; general De Castro y el teniente coronel jefe de la Policía Armada, señor Imaz, además de otras autoridades.—Cifra.

## CARROS ALEMANES EN ATENAS



Los carros de guerra alemanes, desfilan por las calles de Atenas ante la admiración de los habitantes.

## Roma sufre un nuevo bombardeo aéreo enemigo

Pío XII visitó los lugares afectados y oró en ellos, acompañado de una gran multitud

AVIONES EN PICADO AMETRALLARON A MUCHAS PERSONAS

Argel, 13.—La radio norteamericana de esta ciudad declara que un comunicado de hoy anuncia que una importante formación de bombarderos pesados y medios de la aviación del Noroeste africano han atacado las estaciones de Roma. El lo-

COMUNICADO DE LA REUTER Cuartel General aliado del África del Norte, 13.—El corresponsal especial de la agencia Reuter declara que en el bombardeo de hoy fueron causados los menos daños posibles en los objetivos no militares. El comunicado oficial anuncia que la incursión fué realizada por "importantes formaciones". El ataque anterior fué efectuado el 19 de julio y fueron arrojada mil cien toneladas de bombas por más de quinientos bombarderos.—Efe.

La alarma fué dada a las once de la mañana en punto y la DCA entró inmediatamente en (Pasa la página última.)

Wendell Wilkie prepara las elecciones presidenciales y afirma que los republicanos pueden y deben ganarlas



Rushville (Indiana), 13.—Wendell Wilkie, jefe del Partido republicano, ha celebrado una reunión en esta ciudad con los dirigentes de su grupo político, en relación con las próximas elecciones presidenciales. Wilkie les exhortó a que el Partido presentara a sus electores una "política extranjera realista". A continuación dijo que los republicanos deben y pueden ganar las próximas elecciones, aun cuando la guerra durara hasta 1944. Pío XII la colaboración activa y eficaz de los Estados Unidos en los consejos del mundo para la preservación de la paz, establecimiento de medios estables de intercambio internacional y eliminación de "nóminas" barreras aduaneras al objeto de aumentar el comercio entre los pueblos.—Efe.

## LAS BASES DEL PACTO TRIPARTITO PERMANECEN INMUTABLES

Declaraciones del portavoz del Gobierno japonés

Tokio, 13.—"Las bases del pacto tripartito permanecen inmutables—ha declarado hoy el portavoz del Gobierno—después del cambio de impresiones sostenido ayer entre el ministro de Asuntos Exteriores japonés y los embajadores alemán e italiano". El portavoz añadió que este cambio de impresiones se había desarrollado dentro de una atmósfera de cordialidad. «El adversario

hará bien en recordar el sentido y el texto de este pacto y especialmente de su preámbulo, que contiene claramente, en palabras comprensibles para todo el mundo, las intenciones y los objetivos de las tres grandes potencias aliadas. Lo mismo puede decirse de la alianza militar del 11 de diciembre de 1941», terminó diciendo el portavoz nipón.—Efe.

## Archirafi, Naso y Brolo, ocupadas

Las tropas aliadas se aproximan a Randazzo

Roma, 13.—El Mando Supremo italiano comunica: "El ataque enemigo, efectuado con gran empuje de unidades acorazadas y apoyado por masas aéreas en colaboración con fuerzas navales, obligó a las tropas italo-alemanas a realizar un ulterior repliegue al Este del Etna. Milán y Turín fueron bombardeadas en la noche pasada por contingentes de la aviación británica; los daños son considerables, sobre todo en las zonas centrales de las dos ciudades. La artillería de defensa anti-

Roma, objeto de un nuevo ataque aéreo

tiereza destruyó cuatro aparatos enemigos. Formaciones de bombarderos enemigos han realizado hoy una nueva incursión sobre Roma y sobre los aeródromos de la periferia. No han sido comprobados aún los daños. Los cazas italianos y alemanes derribaron ayer nueve aparatos sobre

la isla Ventotene y en los alrededores de Nápoles.—Efe. COMUNICADO ALIADO Cuartel General aliado en África del Norte, 13.—Parte de guerra oficial: "La resistencia enemiga en el sector costero oriental sigue encarnizada, a pesar de lo cual el octavo ejército prosigue su avance y ha ocupado Archirafi, a tres millas al Sur de Randazzo. Las vanguardias británicas avanzan hacia Giarre, al Noroeste del monte Etna. Después de dura lucha al Norte de Bronte, el octavo ejército ha conseguido avanzar en dirección a Malletto en colaboración con fuerzas del octavo ejército norteamericano, cuyas vanguardias se encuentran a cuatro millas de Randazzo por la carretera de César. Unidades móviles (Pasa a la página cuarta.)

## BOMBAS GIGANTES



Un nuevo ataque aéreo se prepara contra el enemigo. Los soldados alemanes preparan las grandes bombas recién cargadas para colocarlas en los aparatos.

## Pétain asegura que su objetivo final es el mejoramiento de los trabajadores

CONTINUA EL GRAN INCENDIO DE LOS BOSQUES DE TOLON



Vichy, 13.—En el curso de la conferencia semanal de costumbre, el mariscal Pétain ha recibido a Comi-

siones de la juventud francesa, de los instructores y de varios Cuerpos profesionales. El jefe del Estado dijo que su objetivo final era mejorar las condiciones de trabajo y de vida del obrero francés.—Efe. CONTINUAN LOS INCENDIOS DE LOS BOSQUES DE TOLON Tolón, 13.—Desde ayer por la mañana el bosque de Vanose es pasto de las llamas nuevamente, señalándose por lo menos cinco focos incendiarios en los alrededores de Tolón. El mayor de ellos ha destruido ya millares de hectáreas de bosque y olivos.—Efe.



# EL MILAGRO DEL DESIERTO

Muy pocos españoles conocen la revista "África Occidental Española", la revista de la mayor difusión. Porque trata nada menos que de la primera publicación procedente del territorio de Sahara-Argia.

Si preguntáramos al español medio que cuál era su información sobre aquel territorio, probablemente, y después de un rato de esfuerzos mentales para ordenar un escaso conjunto de conocimientos, obtendríamos una respuesta parecida a la siguiente: "Un gran trozo de desierto, pegado al mar, con camellos, tribus nómadas, guarniciones y embarcaciones pesqueras en la costa". Y, realmente, hace un lustro, la descripción no hubiera pecado de incompleta. Pero he aquí que para los muchos españoles que no podemos desplazarnos a ver personalmente el desierto español, la revista "África Occidental Española" constituye una revelación, de cuya autenticidad no puede dudarse, sino negándola a las fotografías que inserta.

El desierto sigue siendo el desierto. Pero algo ha variado en él. Los españoles nos encontramos con la aparición de un núcleo urbano de importancia, donde hace este lustro sólo había unos pocos semicajeros: El Ayún, un conjunto de viviendas europeas con los servicios civilizados indispensables, aprovechando la mayor y muy relativa riqueza hídrica subterránea del desierto. Y menos en El Ayún no sólo edificios oficiales, sino viviendas privadas y hasta un bar frecuentado por mujeres españolas que abnegadamente acompañan a sus esposos o familiares de guarnición allí, como hace tres siglos lo harían en el insano Darién o en la remota California. Servicios regulares de abastecimiento y transporte. Tiendas, etc., etc.

Aunque sabemos la existencia de pistas, trabajosamente construidas por nuestros ingenieros militares, lo que vemos son ya carreteras, como las de cualquier país europeo, formando una extensa red que pone cerca del litoral a cualquier punto del desierto. Pozos y abrevaderos, protegidos contra la secular incuria que tantas vidas humanas costó. Dispensarios. Escuelas para españoles y para indígenas. Cabo Jubay y Villa Cisneros transformados en dos incipientes emporios comerciales en plena ruta Europa-América. Esmaz, la misteriosa, al alcance del viajero curioso. Instalaciones industriales. Magníficos hoteles. Todo lo que no había y lo que pregona el esfuerzo y la capacidad común de un pueblo, precisamente en el más duro escenario que la naturaleza nos pudo marcar, y en el tiempo más difícil que las pasiones de los "civilizados" con sus guerras cruentas pudieron señalar para el transporte de los medios que España ha empleado.

En cuanto a Iñfi, la sorpresa no es menor. De una alcazaba derruida, España ha hecho una población europea—o mejor: entre canaria y andaluza, diríamos—con su iglesia, sus servicios y establecimientos y hasta su imprenta. La imprenta que siempre acompañó a misioneros, soldados y colonizadores hispanos en sus paseos por los dos tercios del Globo.

Los indígenas ya no son los mendigos astrosos al acecho del naufragio desgraciado o de la rapina contra las tribus vecinas. Son españoles, de tez morena, que se instruyen en nuestra lengua y sienten la necesidad de la vida civilizada. España les ha llevado el bienestar y por eso afluhan de la vecina zona extranjera, porque España lo ha remediado todo, menos una cosa: la asfixia territorial de nuestro Iñfi que la rapacidad ex-

tranjera produjo hace 31 años. No queremos acumular elogio sobre el logro con un simple fin vanidoso u ostentativo. Queremos sólo mostrar a los españoles, más o menos preocupados en este siglo inquieto y duro, que el vigor de nuestra raza no se ha mellado, y que si nos lo proponemos podemos hacer, ruidosa o silenciosamente, grandes cosas. España no se acaba. Será eterna en la temporalidad del mundo. Y mientras haya España ¿qué importa lo demás?

## Nuevo jefe de Coordinación Económica

Washington, 13.—El rector de la Universidad de Indiana, Herman Bevels, ha sido nombrado director adjunto de la Oficina de Coordinación Económica con el extranjero, encargado especialmente de la gestión de la Oficina en territorios liberados, según se anuncia oficialmente.—Efe.

## ¡Madre! Recuerda que el verano es la época más peligrosa para tu hijo.

## Ordenes del Ministerio de Marina

Madrid, 13.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" dispone: Orden por la que se amplía la de 27 de diciembre de 1942 que concede de la mitad del plus o dieta reducida al personal de la Comandancia Militar de Marina de Algeciras.

Otra por la que se concede aegerse a los beneficios de derechos pasivos máximos al personal de la Armada que figura en la relación que da principio con el capitán de corbeta don Fernando de Oyarde y Escenarro y termina con el mozo de oficio, don Eugenio Pérez González.—Cifra.

## En España hay más de siete mil personas con ingresos de setenta mil pesetas anuales

### EN VALLADOLID HAY OCHENTA Y CINCO

Madrid, 13.—En España hay 7.148 personas con ingresos de más de pesetas 70.000 de renta anuales cada una.

Por provincias el primer lugar lo ocupa Barcelona, con 1.837; segundo, Madrid, 1.372; tercero, Vizcaya, 533; cuarto, Valencia, 384; quinto, Zaragoza, 305; sexto, Sevilla, 282; séptimo, Guipúzcoa, 251; octavo, Cádiz, 200 (de ellas 97 en Jerez de la Frontera); noveno, Córdoba, 175; 10, Oviedo, 120 (de ellas 64 en Gijón); 11, Santa Cruz de Tenerife, 110; 12, Badajoz, 103; 13, Pontevedra, 103 (de ellas 81 en Vigo); 14, Salamanca, 15; Valladolid, 85; 16, Murcia, 84 (de ellas 9 en Cartagena); 17, Alicante, 82; 18, Santander, 72; 19, Granada, 67; 20, Málaga, 58; 21, Huelva, 58; 22, Alava, 57; 23, Palencia, 57; 24, Las Palmas, 53; 25, Burgos, 52; 26, Castellón, 48; 27, Albacete, 46; 28, La Coruña, 46; 29, Jaén, 46; 30, Baleares, 44; 31, Cáceres, 42; 32, Logroño, 41; 33, Tarragona, 33; 34, Gerona, 32; 35, Toledo, 27; 36, León, 24; 37, Segovia, 19; 38, Lérida, 18; 39, Almería, 17; 40, Cuenca, 14; 41, Lugo, 12; 42, Ciudad Real, 10; 43, Zamora, 10; 44, Soria, 10; 45, Orense, 5; 46,

# GIJON CONMEMORA EL SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA MATANZA REALIZADA POR LOS ROJOS EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

## En Vigo se celebrará un curso universitario de verano

Gijón, 13.—Mañana se cumple el séptimo aniversario de la matanza realizada por los marxistas con patriotas españoles detenidos en la iglesia parroquial de San José, tomando como pretexto el bombardeo de que había sido objeto la ciudad por parte de la aviación nacional. En dicho día más de dos centenares de españoles fueron asesinados en las tapias de un cementerio inmediato a la ciudad, después de haberles sacado en camiones de la iglesia y apretarlos por las calles. El Ayuntamiento ha acordado organizar mañana solemnes funerales en la iglesia provisional de San José, ya que la que era prisión fue destruida posteriormente con dinamita por los marxistas. Terminados los funerales, las autoridades, jerarquías y público se trasladarán a las ruinas que aun existen de dicho templo y ante la cruz conmemorativa que allí se levanta serán depositadas coronas y ramos de flores, como homenaje y ofrenda permanente a los caídos.—Cifra.

## CURSO UNIVERSITARIO EN VIGO

Vigo, 13.—Se ultiman los preparativos para la inauguración del curso universitario de verano que se celebrará en esta ciudad, y en el que que tomarán parte ilustres personalidades del Arte, las Ciencias, y las Letras.—Cifra.

## Llegan a Barcelona 68 españoles procedentes de Roma

Barcelona, 13.—En el expreso de Irún llegaron, procedentes de Roma, sesenta y ocho españoles, a quienes acompañaba un funcionario de nuestra Embajada.—Cifra.

ción del curso universitario de verano que se celebrará en esta ciudad, y en el que que tomarán parte ilustres personalidades del Arte, las Ciencias, y las Letras.—Cifra.

NUEVA CALLE EN VIGO  
Vigo, 13.—Una nueva e importante vía proyecta construir el Ayuntamiento de esta ciudad, la calle del Conde Torrecideira, que abrirá a la zona urbana nuevas posibilidades de expansión. Han sido aprobados ya los primeros proyectos para la adquisición de solares.—Cifra.

PEREGRINACION A SANTIAGO  
Santiago de Compostela, 13.—La peregrinación del Arciprestazgo de Salnes hizo su entrada en la Catedral para ganar el jubileo, a las 12.30. Esta peregrinación comprende, entre otras importantes ciudades, las de Cambados y Villagarcía de Arosa. Presidían a los 3.000 peregrinos las autoridades de Cambados. El acto se celebró con el ceremonial de costumbre.—Cifra.

## LEGA AL PUERTO DEL MUSEL EL "ESCOLANO"

Gijón, 13.—Ha entrado en el puerto del Musel, procedente de Canarias, el mercante español "Escolano", que trae una importante carga de plátanos y productos alimenticios de aquella isla para Asturias y provincias limítrofes.—Cifra.

## ESCAZ DE AGUA DEBIDO A PERTINAZ SEQUIA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 13.—La pertinaz sequía que se siente en toda esta región causa evidentes y enormes perjuicios. Por tal causa el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares ha resuelto que, a partir del lunes y durante el tiempo seco, sus obreros sólo trabajarán de ocho a doce de la mañana y recuperarán las horas perdidas cuando se normalice la situación. Percibirán, no obstante, su jornal completo. Al vecindario sólo se le suministra agua cuatro horas al día.—Cifra.

## Doscientos camaradas del Frente de Juventudes llegan a un Campamento de Segorbe

Castellón de la Plana, 13.—Han llegado a Segorbe 200 camaradas de las Faanges Juveniles de Franco de estas provincias, que constituirán el segundo turno de acampados en el nuevo Campamento "Roger de Lauria".—Cifra.

## INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO FEMENINO

Tarragona, 13.—Ha sido inaugurado el campamento femenino establecido en Espungas de Franco, contiguo al Monasterio de Poblet. El campamento lleva el nombre de Santa María de Poblet. A este primer turno de descanso asisten camaradas de la Sección Femenina de Zaragoza y Tarragona.—Cifra.

## Los norteamericanos prosiguen su avance en Nueva Georgia

Cuartel General aliado en el Pacífico Sudoeste, 13.—Parte oficial de guerra:

"Fuerzas de tierra norteamericanas prosiguen su avance contra la guarnición japonesa del puerto de Bairoko, en Nueva Georgia. El mal tiempo ha dificultado las operaciones aéreas en toda la región del archipiélago Salomón. Bombardeos pesados aliados atacaron Kalmans, en Nueva Guinea, Holandesa, donde provocaron incendios visibles a centenares de kilómetros. Nuestros bombarderos medios provocaron incendios en el aeródromo nipón de Timeoka."—Efe.



## Ha sido recuperada en Barcelona una valiosa colección numismática

### Estaba compuesta por numerosas monedas de oro de diversas épocas

Barcelona, 13.—Ha sido recuperada una valiosísima colección numismática que se daba por perdida desde el año 1936. Componían la colección principalmente monedas de oro de muy diversas épocas y pertenecía a una distinguida familia barcelonesa. Terminada el glorioso Movimiento se iniciaron numerosas gestiones en Portugal, Francia e Inglaterra y otros países para localizar la mencionada colección por si hubiera ido a parar a alguna colección, Museo o banco. Fracasadas estas gestiones, el jefe superior de Policía encargó al comisario jefe

## Abastecimiento del frente



Típico aspecto de una carretera rusa de aprovisionamiento, por la cual avanza una columna alemana de abastecimiento que se dirige al frente.

## Un grupo de repatriados de la División Azul llegó a Almería

### Les fué tributado un caluroso recibimiento

Almería, 13.—De madrugada ha llegado a Almería un grupo de voluntarios de la gloriosa División Azul, repatriados del frente del Este, donde han luchado heroicamente contra el comunismo.

En la estación fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las primeras autoridades, jerarquías y gran cantidad de público, que les tributó un ent-

usiasta recibimiento. Hoy, en manifestación, se dirigieron a la Jefatura Provincial, donde fueron obsequiados, Cifra.

## FIESTA CAMPERA EN MALAGA

Málaga, 13.—Se ha celebrado la anunciada fiesta campera, que ha constituido el número más saliente y atractivo de los festejos que actualmente se celebran. La comitiva partió desde el Parque de Martiricos hacia el pantano del Agujero, situado a cinco kilómetros de la ciudad.

Desfilaron muchísimas carrozas magníficamente adornadas y numerosos caballistas y parjas a la grupa ricamente ataviados a la andaluza. Además cientos de coches y carros adornados hicieron también el desfile. El lugar donde se celebró la romería estuvo muy anegado. El anochecer se inició el regreso a Málaga. Las calles presentaban un animadísimo aspecto. Se hallaban abarrotadas de público. En el concurso de carretas ha sido concedido el primer premio a la presentada por don Antonio Naranjo, el segundo a la de don Rafael Jiménez Fernández, el tercero a la de don José Pérez Fraile y el cuarto a la de don Manuel Moreno Sánchez, en la que parecía una bella fotografía de la Virgen de la Estrella. Además han sido concedidos numerosos diplomas en honor a la gran valía de diversas carretas, Cifra.

## BAUTIZO DE LOS TRES HIJOS GEMELOS DE UN GUARDIA DE LA POLICIA ARMADA

Sevilla, 13.—Esta tarde, a las nueve, en la iglesia del barrio de Nervión, serán bautizados los tres hijos gemelos del guardia de la Policía Armada cuya esposa alumbró hace unos días en su domicilio de la Ciudad Jardín.

Al acto asistirán mandos del citado Cuerpo y compañeros del padre de las tres criaturas. Están invitadas camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S., en cuyos talleres sindicales han sido confeccionadas las canastillas de las tres criaturas recién nacidas.—Cifra.

## LAS FIESTAS DE CASTILLA EN SANTANDER

Santander, 13.—La base fundamental de las fiestas del mar de Castilla, que se celebrarán en Santander durante la última decena del mes en curso, será una magnífica Exposición marina cuya instalación se ultima en estos días en un Grupo Escolar. Figuran en ella numerosos dioramas, maquetas, trofeos, modelos de embarcaciones, colecciones fotográficas, etc., y destaca un enorme transparente que reproduce la famosísima carta del piloto santón Juan de la Cosa, compañero de Colón en el descubrimiento. Merece especial interés una sección dedicada al puerto de Santander y su estratégica situación como salida natural de Castilla a los mares.—Cifra.

## LAS OBRAS DEL PANTANO "EL PINTADO", DE SEVILLA

Sevilla, 13.—El Sindicato de Regantes del terreno situado en el margen derecha del Guadalquivir, se reunirá uno de los próximos días para tratar de la participación que habrá de tener en las obras del pantano "El Pintado".

Estas obras, de verdadera utilidad pública y que beneficia principalmente a los propietarios de aquellas tierras, se realizan con fondos del Estado. Parece que se quiere acelerar en lo posible la terminación del pantano.—Cifra.

(Continuación.)

## LEY DE 29 JULIO DE 1943

# Ordenación de la Universidad Española

1) El ejercicio, por escrito, ante el Rector o el Ministro, en su caso, por conducto de aquél, del derecho de petición o queja en asuntos académicos.

ARTICULO SESENTA.—Cuando el número de alumnos o las necesidades de la enseñanza lo aconsejen estrictamente, podrá el Ministerio, a propuesta del rector, y oída la Junta de la Facultad respectiva y la de Gobierno, desdoblarse una cátedra de cualquier Facultad. La cátedra así creada se proveerá por el procedimiento que determina la ley.

El Ministerio, por razones que en cada caso habrán de expresarse, podrá incluir en el escalafón general de catedráticos numerarios un número de diez a lo más de éstos que, en lugar de estar adscritos a cátedra propia, lo estarán a una que tenga titular cuando a éste se le haya concedido el privilegio de no tener que explicar el conjunto de su disciplina. Estos catedráticos serán propuestos, de entre los numerarios de la misma asignatura que ya figuren en el escalafón, por el titular, privilegiado, y la propuesta, una vez aprobada por el rector, oída la Junta de Facultad y la de Gobierno, será elevada al Ministerio, que resolverá por orden ministerial en cada caso, previo informe del Consejo Nacional de Educación.

Los catedráticos así designados tendrán derecho a participar en los concursos de traslado de las cátedras de que son titulares.

ARTICULO SESENTA Y UNO.—En casos excepcionales podrán ser nombrados, por decreto del Ministerio de Educación Nacional, catedráticos extraordinarios que habrán de ser titulares de grados académicos superiores y de notorio prestigio en el orden científico.

La iniciativa para estos nombramientos compete al Ministerio de Educación Nacional y a los rectores de las Universidades; pero deberán informar la propuesta los Consejos Superiores de Investigaciones Científicas y Nacionales de Educación y la Real Academia correspondiente. La propuesta y los informes habrán de ser ampliamente

motivados, con expresión de la obra científica del propuesto e indicación de sus publicaciones, investigaciones y datos, que permitan formar juicio del valor de su personalidad científica ante los organismos y entidades culturales nacionales y extranjeras.

Los catedráticos extraordinarios desempeñarán la cátedra para la que hayan sido nombrados, incluida o no en el plan general de la Facultad respectiva, con iguales derechos y obligaciones que los numerarios, sin más diferencia que la atribución de un sueldo fijo en el decreto de nombramiento, y el no formar parte del escalafón de catedráticos numerarios. Al quedar vacante la cátedra que se les creó, se considerará ésta suprimida.

ARTICULO SESENTA Y DOS.—Para las cátedras o grupos de las Facultades Universitarias, y de acuerdo con sus plantillas, se nombrarán profesores adjuntos mediante concurso-oposición y propuesta rectoral al Ministerio de Educación Nacional, que hará el nombramiento por cuatro años, prorrogables por otros cuatro.

Este concurso-oposición se verificará de acuerdo con los siguientes principios:

- a) Será preceptiva la posesión del grado de doctor y la firme adhesión a los principios fundamentales del Estado, acreditada mediante certificación de la Secretaría General del Movimiento.
  - b) Se atenderá en la preferencia de méritos, a la labor científica comprobada por las publicaciones del candidato, y a su historia docente.
- Reglamentariamente se determinarán los demás trámites e informes de carácter administrativo de que oiga

profesor encargado de dicha cátedra por un periodo de tiempo que no podrá exceder de tres años.

El candidato propuesto habrá de estar investido del título de doctor y acreditar su anterior ejercicio profesional, así como su firme adhesión a los principios fundamentales del Estado, mediante certificación de la Secretaría General del Movimiento.

La propuesta se hará con amplia motivación y alegación de méritos, y en caso de nombramiento, percibirá la gratificación que se le asigne.

Asimismo podrán ser agregados al servicio de una cátedra de manera permanente las personalidades profesionales pertenecientes a Centros o Instituciones públicas o privadas que hayan sido incorporadas a la vida universitaria por precepto legal. Estos profesores agregados podrán ser licenciados o doctores.

ARTICULO SESENTA Y CINCO.—En análogo forma y con iguales obligaciones y derechos podrán nombrarse encargados de cátedra para los Institutos o Escuelas Profesionales cuando no tengan escalafón propio.

ARTICULO SESENTA Y SEIS.—En caso de vacantes, las cátedras numerarias de Facultad serán desempeñadas por los profesores adjuntos. A falta de ellos, podrán nombrarse en forma análoga profesores encargados de curso, que deberán estar investidos del título de licenciado o doctor.

Igualmente podrá nombrar el Ministerio de Educación Nacional profesores encargados de curso para la enseñanza religiosa, los Institutos o Escuelas profesionales, y las disciplinas de formación política, así como para las de educación complementaria de los escolares.

Percibirán la gratificación que en sus nombramientos se les asigne, con cargo al presupuesto del Ministerio de Educación Nacional, en el que se consignará cantidad para estas atenciones.

En el ejercicio de sus funciones les serán aplicables los mismos preceptos que a los profesores adjuntos.

(Continuará.)

# Oraciones en Castilla

Por José Robledo Cristóbal

Todo es actividad en la aldea castellana. Reposada a menudo, se ve ahora envuelta en el inmenso trajinar del campo que la circunda.

Se aunan las voces humanas con la voz perfumada de la Naturaleza. Canto y pío se hermanan en el susurro fiel de la brisa del crepúsculo.

Porque es la hora crepuscular. Ha desaparecido el sol hace un momento. El cielo viste de púrpura en el horizonte y unas velas escarlata se extienden como manos que dicen adiós.

Semeja el campo un diapason sonoro, variado en armonías. Es la última ducha, relumbra aún las hoces con la roja claridad del ocaso.

Jadean ligeramente los segadores, encorvados por el gravoso del sol que pesa sobre ellos todo el día con sus rayos de fuego, aliviados ya por el peso de la brisa.

Gimen los ejes de los carros y se oye el golpear de sus arandelas en el camino, cargados de haces hasta los topes. Cantan los segadores a su compás coplas de amor con sabor del terruño y a intervalos animan con sus voces a las bestias que tiran afanosamente.

—Este es el último viaje. Ha dicho el amo. Porque pronto tocarán a oraciones.

Y ya el pastorcillo arrima su cajo a la acogedora majada en espera de éste para encerrar; aunque mientras, en el alcor de la colina, espere su dulzaina unas notas por el contorno.

En la era junto al poblado, un eco de voces apela a las yuntas en su apurado trolar sobre la parva. Comentan la cosecha los viejos. Los jóvenes pelean la mies desnuda al viento de la tarde, charlando alegremente.

Y voces, risas y cantos, palpitan a los ecos sonoros de incesante trajín.

Ahora es cuando mejor se trabaja; en la hora que el cuerpo fatigado de toda la jornada, pide el descanso.

La aldea próxima se dibuja como un recorte en el cielo. Un perfil irregular, fruto del azar de sus construcciones sencillas y rústicas: las más de las veces de barro y adobe. En medio se alza, sobre la variada geometría, la torre secular, vestigio de otras generaciones, cuadrada, como un rectángulo alargado hasta la altura por una fuerza espiritual. Parece que protege el enmarañado montón de casuchas que se apelean junto a la iglesia, de donde emerge para palpar el cielo azul de la tarde. Un tejado piramidal la remata y en su vértice descansa una veleta, alado corcel de todos los vientos...

Ha salido ya la luna detrás del espigazo agudo de la leña, na serranía, prematura hoy al oleamiento cotidiano del sol. Unas gasas pajizas se alarcan en su torno y detrás del perfil del pueblo parece el cielo una débil acuarela en la que sobresale el campanario, rotundo, como la torre nobiliaria de algún próximo castillo.

De sus oquedades mana en este momento el tañir acompaña.

Angelus domini...

Si dispones de un pequeño capital, desprecúpate de los problemas de su administración, inversión, etc., contratando en la R. M. de Pensión de los Seguros. Libres, administrados por el Instituto Nacional de Previsión, una renta inmediata, de cuyos beneficios disfrutarás desde el momento mismo de su contratación. — Infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Valladolid en la calle de Alarcón, número 2.

En el lbor del crepúsculo... Suspendida la tarea, para hacer suyo mejor el aliento del ángel del Señor sobre su campo de oro.

Reza como madre que sobrepona la materia al espíritu. Que bajo el dosel del cielo sabe cumplir su misión en la tierra.

Incansable en el sacrificio y en el rudo quehacer se enajena a la gravedad de los diónios y vuela sobre los luceros con el perfumado aleteo de su plegaria...

En el lbor del crepúsculo... Suspendida la tarea, para hacer suyo mejor el aliento del ángel del Señor sobre su campo de oro.

Reza como madre que sobrepona la materia al espíritu. Que bajo el dosel del cielo sabe cumplir su misión en la tierra.

Incansable en el sacrificio y en el rudo quehacer se enajena a la gravedad de los diónios y vuela sobre los luceros con el perfumado aleteo de su plegaria...

En el lbor del crepúsculo... Suspendida la tarea, para hacer suyo mejor el aliento del ángel del Señor sobre su campo de oro.

Reza como madre que sobrepona la materia al espíritu. Que bajo el dosel del cielo sabe cumplir su misión en la tierra.

Incansable en el sacrificio y en el rudo quehacer se enajena a la gravedad de los diónios y vuela sobre los luceros con el perfumado aleteo de su plegaria...

En el lbor del crepúsculo... Suspendida la tarea, para hacer suyo mejor el aliento del ángel del Señor sobre su campo de oro.

Reza como madre que sobrepona la materia al espíritu. Que bajo el dosel del cielo sabe cumplir su misión en la tierra.

Incansable en el sacrificio y en el rudo quehacer se enajena a la gravedad de los diónios y vuela sobre los luceros con el perfumado aleteo de su plegaria...

# GRAVE QUEBRANTO HAN SUFRIDO LOS RUSOS EN BIELGOROD

### También tuvieron considerables pérdidas en el Kubán

Berlin, 13.—"Las operaciones en el frente oriental, excepción hecha del distrito de Bielgorod y sectores de Jarzewo y Trikirow, sólo revisten importancia local, aunque merecen citarse porque sirven para poner de relieve la superioridad militar del soldado alemán y de la estrategia flexible de Alto Mando germano"—dice la Oficina Internacional de Información.—

En el Mius, en la cabeza de puente del Kubán y al Sur de la bahía de Kandalakcha el enemigo ha sufrido un grave quebranto estos últimos días, a pesar de su evidente superioridad en número.—Efe.

ALARMA AEREA EN LUGANO Ginebra, 13.—Anoche fué dada una alarma aérea en Lugano, cerca de la frontera italo-helvetica, según se anuncia oficialmente.—Efe.

FUEGO CONTRA AVIONES EN KARLSKRONA Estocolmo, 13.—Las baterías antiaéreas de la región de Karlskrona

abrieron el fuego ayer contra tres aviones que volaban sobre el territorio suco, según dice la radio de Estocolmo.

Uno de los aparatos fué alcanzado por un disparo y tuvo que arrojar sus bombas al mar.—Efe.

ATAQUE RECHAZADO EN FINLANDIA Helsinki, 13.—Parte de guerra finlandés:

"En la parte oriental del istmo de Aunus fué rechazado un ataque enemigo, apoyado por una compañía de infantería. En el sector meridional del frente, el enemigo logró penetrar en nuestras líneas en dos puntos, de donde fué desalojado en violentos combates cuerpo a cuerpo. En los combates librados, ayer en el sector de Rukajärvi, el enemigo perdió unos cuarenta soldados muertos.—Efe.

# Milán, bombardeada por aparatos enemigos

### Es el décimo ataque contra dicha ciudad

Londres, 13.—El objetivo de los bombarderos británicos que volaron anoche sobre Italia ha sido la ciudad de Milán, que con este ataque ha sufrido ya diez incursiones aéreas, la última de las cuales fué la del sábado pasado. Entre los establecimientos industriales de Milán figuran las fábricas Piorelli, la de las magnetos Morelli, la fábrica de aceros Breda y las de los aviones «Caproni» y «Nardi».—Efe.

EL BOMBARDEO FUE OBSERVADO DESDE LA FRONTERA SUIZA Berna, 13.—Las incidencias del bombardeo de Milán pudieron observarse desde la frontera italo-helvetica. El ataque comenzó a media noche y duró cuarenta minutos. Se apercibió el resplandor de numerosos incendios y cómo dos aviones se estrellaban contra el suelo envueltos en llamas.—Efe.

COMUNICADO DE EL CAIRO El Cairo, 13.—El comunicado aéreo del Oriente Medio dice:

«Bombarderos «Halifax» y «Liberators» de la R. A. F. atacaron los objetivos ferroviarios de San Gervano en la noche del 11 al 12 de agosto. Fueron observados los efectos de explosiones en la región del objetivo, en vagones y en la estación de término del «Ferrv-Boats». La misma noche, bombarderos «Wellington» efectuaron una incursión contra Provenza, en la costa occidental de Grecia, donde fueron observados impactos directos en muelles y establecimientos militares.

Aviones «Beaufighters» realizaron ayer diversos vuelos de hostigamiento contra la navegación enemiga en la bahía de Paros, donde hundieron un velero enemigo y averiaron otro.

Todos los aparatos atacantes regresaron a sus bases.—Efe.

COMUNICADO AEREO DE LONDRES Londres, 13.—El Ministerio del Aire comunica:

«Anoche aviones del servicio de bombardeo volaron sobre el Norte de Italia en mayor número que nunca. Las industrias y comunicaciones de Milán sufrieron un ataque intensísimo. Una poderosa formación de bombarderos dirigida su esfuerzo ofensivo contra Turín. Las condiciones atmosféricas eran buenas y los primeros informes indican que los ataques han dado eficaces resultados.

Aparatos «Mosquitos» han bombardeado los objetivos militares de Berlín.

Cazas y cazas de bombardeo efectuaron incursiones contra los aeródromos enemigos y ferroviarios en Francia y Países Bajos y a lo largo de la costa francesa. En el curso de estos ataques fueron hundidos un dragador de minas y una lancha torpedera. Nuestros aviones interceptaron un aparato enemigo, destruyéndolo, y averiaron cierto número de locomotoras. Trece bombarderos aliados no han regresado a sus bases.—Efe.

En el Pinar de Antequera GRAN FIESTA Hoy, sábado, 14, tendrá lugar en el Pinar de Antequera una fiesta organizada por los jóvenes de la colonia veraniega.

Esta fiesta comenzará a las once de la noche y estará amenizada por una gran orquesta, la cual interpretará un seleccionado programa. La entrada será por rigurosa invitación; dichas invitaciones podrán recogerse, bien en el Cortijo (Pinar de Antequera) o de los organizadores de dicha fiesta.

Teniendo en cuenta que a guisa de familias residentes en Valladolid quedan presente en esta fiesta, la Empresa de autobuses ha montado un servicio que partirá a las once de la noche de la Plaza Mayor, regresando al concluir la fiesta.

En el Pinar de Antequera GRAN FIESTA Hoy, sábado, 14, tendrá lugar en el Pinar de Antequera una fiesta organizada por los jóvenes de la colonia veraniega.

Esta fiesta comenzará a las once de la noche y estará amenizada por una gran orquesta, la cual interpretará un seleccionado programa. La entrada será por rigurosa invitación; dichas invitaciones podrán recogerse, bien en el Cortijo (Pinar de Antequera) o de los organizadores de dicha fiesta.

Teniendo en cuenta que a guisa de familias residentes en Valladolid quedan presente en esta fiesta, la Empresa de autobuses ha montado un servicio que partirá a las once de la noche de la Plaza Mayor, regresando al concluir la fiesta.

En el Pinar de Antequera GRAN FIESTA Hoy, sábado, 14, tendrá lugar en el Pinar de Antequera una fiesta organizada por los jóvenes de la colonia veraniega.

Esta fiesta comenzará a las once de la noche y estará amenizada por una gran orquesta, la cual interpretará un seleccionado programa. La entrada será por rigurosa invitación; dichas invitaciones podrán recogerse, bien en el Cortijo (Pinar de Antequera) o de los organizadores de dicha fiesta.

Teniendo en cuenta que a guisa de familias residentes en Valladolid quedan presente en esta fiesta, la Empresa de autobuses ha montado un servicio que partirá a las once de la noche de la Plaza Mayor, regresando al concluir la fiesta.

En el Pinar de Antequera GRAN FIESTA Hoy, sábado, 14, tendrá lugar en el Pinar de Antequera una fiesta organizada por los jóvenes de la colonia veraniega.

# Con gran brillantez se celebran las fiestas de la Patrona de Elche

Elche, 13.—Se están celebrando con gran brillantez los festejos que esta ciudad dedica a su Patrona, la Virgen de la Asunción.

Esta noche ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, a la que se le tributó un cariñoso recibimiento. Hoy, a la una, en los salones de la Falange, asistió a una recepción que se celebró en su honor.

Por la tarde se celebró la representación en privado del Ministerio de Elche. La entrada fué por invitación. Asistieron unas ochenta personas, casi todas forasteras. En la tribuna de honor se hallaban la camarada Pilar Primo de Rivera, los gobernadores civil y militar de Alicante y don Manuel Benedito, don Comodoro del Campo, don Maximiliano Tohus, el señor Serrano Anguita y otras personalidades. La representación constituyó un verdadero éxito y usó la admiración de los asistentes, por lo ajustado de los papeles que han sido desempeñados la mayoría de ellos por personas humildes.

Esta noche se celebra la famosa «Nit de l'alba». Se dispararán treinta y cinco palmeras de fuegos artificiales y la monumental del Ayuntamiento, así como los cohetes ofrenda. Se calcula en unas cuatrocientas mil pesetas el valor de estos cohetes y palmeras.—Cifra.

# El ministro del Aire asistirá a la inauguración de la Escuela Naval de Marín

### A su paso por Samos visitó la sede de la Orden Benedictina

Santiago de Compostela, 13. Esta tarde pasó por esta ciudad, para Marín, el ministro del Aire, teniente general Vigón.—Cifra.

Lugo, 13.—Procedente de Madrid y de paso para Santiago llegó el ministro del Aire a Samos, sede abacial de la Orden Benedictina. Le acompañan el general jefe de la V Región Aérea, don Julián Rubio; ayudante de éste; secretario general del Ministerio del Aire, teniente coronel Iglesias, y el agregado del mismo Departamento en la Embajada española de Berlín, teniente coronel señor Pazos. El general Vigón, con las personas de su séquito, se dirigió al Monasterio de los Padres Benedictinos, donde fué recibido por la Comunidad, presidida por el abad mitrado, cuyo anillo besaron el ministro y demás personalidades. Inmediatamente se trasladó al templo, donde oró unos momentos. A continuación se sirvió un almuerzo. Más tarde visitó la celda que ocupó el Padre Feijóo, la biblioteca y restantes dependencias del Monasterio. Seguidamente salió con dirección a Santiago, desde donde se dirigirá a Marín para asistir a los actos de la inauguración de la Escuela Naval Militar.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL, EN SANTIAGO Santiago de Compostela, 13. Esta tarde llegó, procedente de Noreña (Asturias), el director general de la Guardia Civil, general don Camilo Alonso Vega, que fué saludado por las autoridades y jerarcas y jefes de la Benemérita. Permanecerá en Santiago y mañana ganará el jubileo. A continuación seguirá viaje a Marín.—Cifra.

EL GENERAL GOBERNADOR DE MADRID SE DETIENE EN EL FERROL DE PASO PARA MARIN El Ferrol del Caudillo, 13.—De paso para Marín llegó el general gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, acompañado de su ayudante. Ha sido cumplimentado por las autoridades.—Cifra.

GRAVES DAÑOS EN LAS COSECHAS DE PATATA EN ALMANSANA Almansa, 13.—La plaga del escarabajo de la patata ha causado graves daños en las cosechas, especialmente en los predios grandes, en los que la extensión hacia más difíciles los cuidados. Gracias a las medidas adoptadas por el Servicio Agronómico provincial y a sus consejos a los agricultores se ha evitado la pérdida total de la cosecha, aunque de todos modos las pérdidas ascienden a una tercera parte. Es especialmente sensible el daño causado por esta plaga, cuanto que la patata es el principal producto de esta zona.

En general, las cosechas de cereales tampoco han sido lo magníficas que se esperaban, debido a las condiciones meteorológicas.

A pesar de ello, lo recogido es superior en varios quintos métricos a lo del año pasado.—Cifra.

AGRADECIMIENTO DE MELILLA A VALENCIA Melilla, 13.—En la sesión del Ayuntamiento, el teniente alcalde y periodista, don Tomás Segado, que ha representado a Melilla en las fiestas valencianas, propuso se testimoniara la gratitud de la Corporación al Ayuntamiento de Valencia por las atenciones prestadas a la Comisión melillense, así como al director de «Las Provincias», don Teodoro Llorente. La propuesta se aprobó por aclamación.—Cifra.



# Desanimación y flojedad en valores

Madrid, 13.—La Bolsa continúa desanimada y con poca gente. Algunos valores de Electricidad reaccionaron favorablemente, pero el resto de los valores actuó con flojedad.

Destaca la mejora de la H. Española, con 4 enteros y Siviliana con 3. Mengemor avanzó un punto. Expósitos repite cierre. Se hizo a 255, 254 y de nuevo 255. Ebro-Azucares, mejoró dos enteros.

Renta fija, contrariamente, a la línea que viene señalando, se muestra débil. En este sector se produjeron nueve variaciones negativas y tres alzas.—Cifra.

COTIZACIONES DE BOLSA Madrid, 13.—Interior F. D. E. 90,50; restantes, 91,50; Amortizable 3 por 100 1928, 91; ídem 4 por 100 mayo, octubre y noviembre, 104,25; 3,50 por 100, 98,50; Tesoros, 101,25; ídem 2,75, 100,75; Mejoras Urbanas, 104; Empréstito 1929, 100,50; ídem 1931 (ambos), 104; Trasmásitica mayo y noviembre, 99,75; ídem de 1926, 98,50; Cédulas hipotecarias 4 por 100 102,50; A. 104,75; B. 103; C. 104,75; Crédito Local interprovincial, 103,15; lotes, 103.

Acciones: Bancos: Hipotecario, 245; Español de Crédito, 255; cupones, 24; Hidroeléctrica Ibérica, s/c, 146; Española, 250; cupones, 35; Mengemor, 201; Siviliana, 196; Telefónicas, preferentes, 156,75; ordinarias, 232; Duro Felguera, 151; El Aguila, 253; Tabacos, 249; Naval, preferentes, 95; Auxiliar de Ferrocarriles, 114; cupones, 3,50; Metros, 257; Tranvías Madrid, 125; ídem Granada, 25; Ebro, Azucares, 180; Azucareras, ordinarias, 100,25; Española de Petróleos, 159; Expósitos, 255; Const. Metál., ordinarias, 230; preferentes, 108,50; Portland Va deminas, 133; Financiano, 125.

Obligaciones: Chade 6 por 100, 123; ídem 5,9 por 100, 129; Alberchales de 1931, 100; Sevillana, quinta y novena, 103; Eléctrica Madrileña de 1930, 102; de 1934, 102; de 1941, 100,25; Telefónicas, 115,50; Rif, de 1928, 102,50; Duro Felguera, de 1928, 102; Ponferrada, 99; Mieres, 101; Trasmásitica, de 1922, 44; Penarroya-Puertollano, 79; Artos Hornos, de 1932, 103; Auxiliar de Ferrocarriles, 101.—Cifra.

SESION DE BILBAO Bilbao, 13.—En la última sesión de la semana todos los títulos bancarios cotizados repiten cambios. En Ferros, Robla mejora diez puntos, y Metro Madrid, que no se trabaja desde el 5 de mayo, pierde veinte enteros. En Eléctricas, pasan sin variación la Ibérica y Viego, y la Hidroeléctrica Española se apunta una ganancia de dos enteros. En Navieras, retroceden todos los valores tratados: la Bilbaína, 2,50; la Vascongada, 5; la Aznar, 15; y la Marti-

ma Nervión, 25; en Seguros, La Polar, que no se cotizaba desde hace un mes, desciende quince puntos. En Metalúrgicas, destaca la ganancia de veinte enteros lograda por Euzkalduna; Altos Hornos y Duro Felguera también mejoran; Babcock Wilcox, por el contrario, pierde cinco enteros, y la Naval, blancas, se cotiza sin variación.—Cifra.

COTIZACIONES DE BOLSA Bilbao, 13.—Fondos públicos: Interior 4 por 100, 91,50; Tesoros 3 por 100, 101,25; Amortizable 3,50 por 100, 98,50; ídem octubre y noviembre, 104,25.

Obligaciones: Santander 1890, 91; 1900, 1902 y 1910, 80; ídem 1929, 94; Viego, 105; Ibérica, 106,50; Duro, 107,50; Basconia, 107.

Acciones: Hispano Americano, 225; Bilbao, 295; Vizcaya A. 270; ídem B, 337,50; Roba, 650; Metro Madrid, 262; Viego, 130; H. Española, 249; ídem Ibérica, 144; Rif, 230; Sierra Menera, 35; General de Navegación, 550; Narvion, 1,675; Aznar, 1,825; Vascongada, 642,50; Bilbaína, 305; La Polar, 475; Altos Hornos, 148; Babcock Wilcox, 215; Duro Felguera, 151; Constructora Naval, blancas, 71.—Cifra.

# "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 13.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se mantienen las jubilaciones forzadas de los funcionarios del Cuerpo General de Policía que se expresan, como resultado de la revisión de las mismas.

Ejército.—Orden designando para cubrir vacantes en las distintas agrupaciones del Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas a los oficiales que se relacionan.

Justicia.—Orden (rectificada) por la que se nombran oficiales de Administración de segunda clase del Cuerpo Técnico-Administrativo del Ministerio de Justicia a los señores que se indican.

Educación Nacional.—Orden convocando concurso previo de traslado en Escuelas de Peritos Industriales (antes Superiores de Trabajo).

Otra por la que se crea en la Universidad de Salamanca la cátedra de Historia Antigua Universal y de España.

Otra acordando la devolución de las fianzas depositadas por los señores que se indican, para garantizar sus cargos de habilitados de los maestros nacionales en las localidades que se expresan.

Otra por la que se asignan gratificaciones a los directores y secretarios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos de Almería, Cádiz, Málaga, Sevilla, Toledo, Valencia y Zaragoza.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

Administración Central.—Gobernación. Patronato Nacional Antituberculoso: Anulando la convocatoria de oposiciones de 10 de febrero último para cubrir diez plazas de directores de Sanatorios y Dispensarios.—Cifra.

# LA GUERRA EN SICILIA

(Viene de la página primera.)

estado-unidenses, que apoyan este avance por la izquierda, han efectuado considerables progresos a través de las montañas en el curso de esta mañana.

El éxito alcanzado por el desembarco norteamericano en la costa septentrional del Cabo Orlando ha sido plenamente aprovechado. El grueso de las fuerzas estado-unidenses efectuó su enlace con las unidades desembarcadas en la mañana del día de hoy, y ambas prosiguen su avance en dirección Este. La localidad de Nasso ha sido conquistada y, posteriormente, ha sido cruzado el río Nasso. También ha sido ocupada la ciudad de Brolo.—Efe.

PRISIONEROS CAPTURADOS EN SICILIA Cuartel General aliado en Africa del Norte, 13.—El número de prisioneros del Eje capturados en Sicilia hasta el momento presente asciende a 130.000, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LAS TROPAS ALIADAS SE APROXIMAN A RANDAZZO Londres, 13.—La emisora de Argel ha dicho esta mañana que las columnas principales del VIII y VII Ejércitos, que convergen sobre Randazzo, se aproximan a la ciudad, a pesar de la enardecida resistencia del Eje. Añadió que las posiciones italo-germanas están sometidas a un intenso e incesante bombardeo.

Programa de las ferias y fiestas de Viana de Cega

Día 14.—Por la noche, a las ocho, salva popular en la iglesia parroquial, con asistencia de las autoridades. Acto seguido baile en la Plaza Mayor, amenizado por una Banda y dulzaina. A las doce de la noche, gran verbena en la Plaza Mayor hasta la madrugada.

Día 15.—Por la mañana, Bandas de música y dulzainas recorrerán las calles tocando alegres dianas. A las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial, misa cantada, oficiada por el reverendo señor cura párroco, asistiendo el Ayuntamiento, autoridades y jerarquías. A las doce, en la plaza del Ayuntamiento, concierto por la Banda y dulzaina. A las seis de la tarde, gran partido de fútbol entre un renombrado equipo de Valladolid y el titular de la localidad. A las ocho de la tarde, baile popular en la Plaza Mayor. Por la noche, a las once, gran baile en el Frontón Arévalo, amenizado por una gran orquesta y acreditada Banda de viento, con concurso de mantos de Manila y trajes regionales, cuyos premios y condiciones se anunciarán oportunamente.

Día 16.—Festividad de San Roque, Patrón de la localidad. De madrugada, dianas y a egres pasacalles. A las diez y media, solemne función religiosa en honor del Santo. Misa oficiada por el reverendo señor cura párroco y cantada por elementos de la J. A. C. de la localidad, con sermón a cargo del señor arcipreste de Matapuzuelos, don Benito Aguado, con asistencia de autoridades y jerarquías. Terminada la santa misa se dará la procesión de San Roque precedida de la tradicional danza. Seguidamente, refresco con que honra el Ayuntamiento a sus vecinos y forasteros en el salón de actos. Acto seguido concierto-baile. A las ocho, baile popular en la plaza del Ayuntamiento. A las doce de la noche, en el Frontón Arévalo, baile hasta la madrugada, con concurso de lotas, adjudicándose a las parejas ganadoras, a juicio del Jurado, importantes premios.

Día 17.—A las doce de la mañana, concierto en la Plaza Mayor. A las siete de la tarde, carreras de cintas con premios importantes. Acto seguido, en la Plaza Mayor, gran fiesta de atracciones cómicas, con valiosos premios. Por la noche, bailes públicos.

Día 18.—Dianas y alegres pasacalles.

A las doce la tradicional ruda en la Plaza del Ayuntamiento, amenizada por la típica dulzaina.

A las siete, en la Plaza Mayor, cucañas horizontales con magníficos premios.

# Toros

## Ignacio Sánchez Mejías, en el X aniversario de su muerte



pérdida al célebre torero, entre gastos y corridas que ha dejado de cobrar de 200.000 pesetas. "Todo lo doy por bien gastado, ha dicho Pepe Luis; Dios veló por mí en este penoso trance." El torero sevillano ha revelado una vez más su profunda religiosidad y la devoción que siente por la Virgen de Refugio, Patrona del barrio de San Bernardo, cuya protección invocó apenas volvió a Sevilla para su pronto restablecimiento.

## Mario Cabré tomará la alternativa en Sevilla

Don Eduardo Pagés, empresario de la Maestranza sevillana, está organizando los espectáculos de la feria de San Miguel, en las que figurará como primer espada Domingo Ortega. En una de ellas el diestro de Borro dará la alternativa al destacado novillero Mario Cabré.

## Buena corrida de feria en Baeza

Baeza, 13.—Primera de feria. Seis toros del vizconde de Garcigrán, de Salamanca, procedentes de Cobaleda, para Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte y "Manolete". Preside el gobernador civil de Jaén, acompañado del de Sevilla. Buena entrada en la sombra y media en el sol. Tarde bocherosa. Los gobernadores de Jaén y Sevilla son recibidos con una cariñosa ovación. Las cuadrillas son aplaudidas en el pasillo.

Primero.—Bienvenida lo recibe con seis verónicas superiores. (Ovación.) Belmonte y "Manolete" son aplaudidos en quites. Tres varas, Pepe cogió los palos y coloca tres pares sobrios a los acordes de la música. (Gran ovación.) Con el trapo rojo empieza con pases por-bajo superiores y sigue con dos en redondo, un alaraldado y dos por alto muy buenos para un pínchazo, una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación.) El toro, que empezó haciendo cosas feas, terminó difícil y tirando grandes tarascadas.

Segundo.—Belmonte lo recibe con cinco verónicas que se aplauden. El toro sale suelto en la primera vara. Belmonte lo recoge y da tres faroles imponentes. (Ovación.) Sigue la segunda vara es cambiado al tercio. Se retiran los picadores, pero vuelven a salir y el toro toma otra vara con mucho poder. Tres pares de banderillo. Belmonte empieza con tres pares por-bajo muy buenos y sigue con dos bariendo los lomos, e intercalando molinetes y dos naturales. Toca el pitón. (Ovación grande.) Acaba de una buena estocada. (Ovación.)

Tercero.—"Manolete" lo para con tres lances suaves que se ovacionan. Después da tres verónicas y media imponentes. (Ovación.) El toro, que es cornigacho y fao, derrota con estrépito. Tres varas. Tres pares. "Manolete" branda a los gobernadores civiles de Jaén y Sevilla y empieza con tres pases por alto haciendo la estatua. (Ovación.) Sigue con cinco naturales que son un primer y un molinete soberbio. (Gran ovación.) Continúa con tres molinetes inmensos, cinco naturales y otros pases. (Ovación delirante.) Entrando derecho coloca una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Enorme ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos.)

Cuarto.—El más grande y con enormes defensas. Rompe la barrera y causa pánico. Pepe Bienvenida le da cinco verónicas superiores. (Ovación.) En quites es aplaudido de nuevo. Cuatro varas recargando mucho. Tres pares. Pepe brinda al público. (Toca al músico.) Bienvenida empieza con tres pases bariendo los lomos y continúa con cuatro naturales, cambiándose la muleta de mano. (Enorme ovación.) Sigue con molinetes y de la firma entre ovaciones. Da dos pases de rodillas y toca los pitones. Acaba de un pínchazo y una gran estocada, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación grande, oreja y vuelta al ruedo que se llena de prendas de vestir.) E toro, con mucho poder y bravo.

Quinto.—Belmonte lo sujeta con varios lances. Tres varas. Tres pares. Juanito hace una faena por-bajo para sujetar al mano e intercala un farol bueno. El toro es difícil y no se presta a la faena. Belmonte mata de dos pínchazos y tres intentos de descaballo. (Pitos al toro.)

Sexto.—"Manolete" lo recibe con cuatro verónicas superiores. (Ovación.) Bienvenida hace un buen quite y una ovación. Cuatro va as y tres pares. "Manolete" da cinco pases por-bajo superiores. Se hace con el bicho y liga una faena torerísima, entre ovaciones. Acaba de una

estocada, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación grande y petición de oreja).—Cifra.

## FUNERALES POR SANCHEZ MEJIAS

Sevilla, 13.—En el Convento de Esclavas Concepcionistas se ha celebrado un solemne funeral por el alma del que fué matador de toros, Ignacio Sánchez Mejías.

Concurrieron algunos familiares, entre los que figuraba Rafael "El Gallo" y algunos íntimos. El duelo fué presidido por el también matador de toros, Ignacio Sánchez Mejías, hijo de aquel lidiador.—Cifra.

## La cultura de la madre es la mejor garantía de la salud de sus hijos.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

### Aviso a las Empresas de pago autorizado o impuesto

Con fecha 27 de julio del año en curso se ha decretado por nuestro invicto Caudillo una elevación en las cantidades que por subsidio familiar se concedían a los trabajadores por cuenta ajena. La nueva escala es la siguiente:

Número de hijos: 2 3 4 5  
6 7 8 9 10 11 12.

Mensual, pesetas: 40 66 90  
120 160 280 400 540 700 880  
y 1.080.

Diario, pesetas: 1,60 2,60  
3,60 4,80 6,40 11,20 16 21,60  
28 35,20 y 43,20.

Por cada hijo o asimilado que exceda de dicho número se aumentará el subsidio mensual en 200 pesetas y la escala diaria en 8, o sea, que por 13 hijos se percibirán 1.280 pesetas mensuales o 51,20 diarias, y así sucesivamente en la misma proporción.

En su virtud, todas las Empresas deberán aplicar esta escala a los subsidios a pagar a sus obreros a partir del primero de agosto del presente año, por los subsidios devengados durante el expresado mes y siguientes, cualquiera que sea la fecha en que realicen el pago, advirtiendo que la escala mensual sólo podrá ser aplicada a los trabajadores subsidiados que figuren con carácter de hijos o de plantilla en la respectiva Empresa y perciban sus haberes por mensualidades completas pagándose a tenor de la escala diaria a aquellos trabajadores que exclusivamente prestan sus servicios con carácter eventual en las referidas Empresas, aun cuando perciban sus jornales o salarios por meses, quincenas, decenas, semanas o días. Esta excepción se aplicará a esta última escala (la diaria) a

## Campamentos del Frente de Juventudes

### 350 APRENDICES, INSTALADOS EN CERCEDILLA

Entre los dos mil camaradas que marcharon en la presente semana a cubrir el tercer turno de campamentos instalados en Cercedilla, figuran 350 aprendices que disfrutaron de las vacaciones de veinte días que les han sido concedidas en sus respectivos talleres. Dichos aprendices disfrutaron del tercer turno de campamentos en el «Ciudad Universitaria», donde convivirán con los demás camaradas dentro de una vida ruda, disciplinada y religiosa.

De esta manera se preocupa el Frente de Juventudes, de unir junto a él a todos los camaradas, sea cual fuere su condición social.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

### Aviso a las Empresas de pago autorizado o impuesto

aquellos trabajadores que fuesen altas o bajas en el régimen aunque figuren como hijos o de plantilla en la respectiva Empresa filiada, salvo el caso de que por ésta se hubiesen satisfecho íntegramente los haberes del mes y deducidas las correspondientes cuotas del régimen, caso en el cual corresponderá pagar el subsidio por la escala mensual.

Igualmente se pone en conocimiento de las mismas Empresas que las variaciones que se produzcan en la familia de los subsidiados sólo se computarán a efectos de modificación en la cuantía del Subsidio a percibir a partir del mes siguiente a aquél en que se hubiere producido.

Las viudas pensionistas del Régimen, que entrenen al servicio de Empresas afiliadas y adquieran la condición de subsidiadas, percibirán desde la primera mensualidad del Subsidio correspondiente que les correspondiera, según la nueva escala.

Lo que se pone en general conocimiento de las Empresas de pago impuesto o pago autorizado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares a efectos de las liquidaciones de subsidios a presentar a este organismo.

## Esta noche se celebrará en las Piscinas Samoa la verbena de los peñueros

Organizada por la Sociedad de Socorros de Peluqueros y Barberos de nuestra ciudad, se celebrará esta noche en las Piscinas Samoa una animada verbena que será amenizada por una gran orquesta.

## Una isla desaparece de la superficie del mar

Copenhague, 13.—La pequeña isla de Smeorsaaen, situada ante la punta septentrional del Langeland, ha desaparecido de la superficie del mar. La isla desaparecida tenía una longitud de cien metros y una anchura de un metro solamente. Su desaparición ha sido notada por un miembro del Instituto Geodésico danés que iba a efectuar nuevas medidas. No son conocidas aún las causas de este fenómeno.

## Millares de pájaros, muerto por una granizada

Evian-les-Bains, 13.—Millares de pájaros han aparecido muertos cerca del lago y en la región inmediata. Este hecho es debido a un fenómeno atmosférico extraordinariamente raro. Se trata de una tempestad de granizo de una violencia desconocida, que, además de la muerte de los pájaros, ha producido daños de consideración en los cultivos.

# Libertad Deportes

## Gimnasia y deporte, complemento de la educación física

En derredor de esta preocupación se han debatido, a lo largo de su desarrollo, dos tendencias marcadamente opuestas; y con un número de adeptos en la teoría y en la práctica bastante considerable, han querido imponer sus puntos de vista como más ventajosos que los de sus contrarios.

Los unos, partidarios de la gimnasia analítica, mantienen que con los ejercicios de gimnasia solamente se puede llegar a la completa formación física de la juventud, favoreciendo el desarrollo normal del cuerpo para su fortalecimiento.

En contraposición a esta opinión, los partidarios del deporte y de los juegos físicos entienden que con el ejercicio de las pruebas atléticas y la práctica de los juegos deportivos, el desarrollo del organismo humano se forma más eficazmente y con más facilidad.

En la defensa de estas escuelas, los comentaristas de cada uno de los métodos han discutido, y junto en revistas como en libros doctrinales han querido imponer sus argumentos para que en la práctica se practiquen los métodos propugnados.

Por fortuna estas dos escuelas, ya en desuso, apenas cuentan con adeptos, y en sustitución de las mismas y como una gran conquista en el sentido formativo de la juventud,

las teorías modernas propugnan por un sistema ecléctico en que la gimnasia y los deportes se complementan para llevar a cabo una formación física del individuo, ya que la práctica ha llevado al convencimiento de la pedagogía que ninguno de los dos sistemas, considerados separadamente, puede ser útil para favorecer el desarrollo del organismo humano.

Pero este sistema, en el que la gimnasia y los juegos deportivos se complementan como medios formativos, se habrá de aplicar desde un punto de vista racional, teniendo en cuenta una serie de factores fundamentales que, como el sexo, la edad, el tiempo, el medio ambiente, la alimentación, etc., pueden ser decisivos para que el sistema empleado rinda los frutos apetecidos.

De acuerdo con esta serie de razones, ratificadas con los resultados prácticos, nuestra juventud ha de formarse físicamente en el ejercicio racional de la gimnasia y con la práctica de los deportes, que como integrantes de un plan de conjunto y complementados científicamente sean los medios para hacer de la juventud nacional hombres fuertes, forjados en la alegría y la disciplina que la educación física proporciona como medio para el fortalecimiento de la Patria.

## FICHAS EN DANZA

### CUADRO DE JUGADORES CON QUE CUENTA EL BETIS PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Sevilla.—El directivo del Betis Balompí, señor Hernández Nalda, ha dicho:

—Tenemos ya un equipo fuerte y conjuntado para actuar en la Liga y conservarnos los elementos mejores de la pasada temporada, mientras que los huecos que quedaban han sido cubiertos con jugadores que parecen darán buen rendimiento.

Como porteros han fichado: Bueno, Paquillo y La Rosa. Defensas: Mariano, Castillo, Pujado, Gonell y Fernández Medios: Guillemon, Mariages, Col, Antunera, Peral, Tomasín, Carols y Julio. Como delanteros: Saro, Becós, Buruaga, Pinedo, Pitjio, Japón, Peña Llucho y Dominguez.

## LA ESCUELA DE FORMACION DE MARINOS DE MARIN

Marín, 13.—(Del enviado especial de la Agencia Cifra, Hernández Peñit). Como no sólo a los familiares de los cuatrocientos cincuenta alumnos de esta Escuela Naval Militar, sino a ininidad de otros españoles, habrá de interesarles cómo viven aquellos, en que emplean sus horas de trabajo y descanso, hoy nos hemos dedicado a investigar sobre estos mesteres, y ya nos disponemos a divulgar lo que acabamos de aprender.

Aquí se les educa militar, naval y físicamente, se les da enseñanza facultativa, y se lleva a cabo la selección de cuantos aspiran a ser oficiales de la Armada, preparándolos para continuar su instrucción en los empleos superiores. Este es el fin que persigue la Escuela, así como su función primordial es simultáneamente la educación y desarrollo en los caballeros alumnos de las cualidades precisas para formar, en provecho de España, oficiales celosos, resueltos, abnegados, conscientes de sus deberes y decididos a cumplirlos hasta el fin.

Naturalmente, para tan ambicioso y benemérito objetivo la vida durante el aprendizaje tiene que ser dura, como pensosa será más tarde la carrera, que no es, ni mucho menos, tan blanca y azul—sí resumiendo en estos colores la vida muelle y vistosa—como los uniformes se nos muestran en el exterior.

En primer lugar, los caballeros alumnos de la Escuela tienen que levantarse a las seis de la mañana en todo tiempo. El no hace su cama, pero tiene que levantarla, y en tres cuartos de hora estar aseado y dispuesto para estudiar, durante una hora y cuarto, hasta que se le sirve un desayuno, ni frugal ni copioso, a base de café, pan y frutas. Antes de las ocho y media ya forman todos en el gran patio, frente a la ría, para pasar revista de policía. No se concibe un marino sucio y mal vestido.

Para esto cada profesor examina su grupo, y a este respecto conviene consignar que existen dos clases de profesores perfecta y absolutamente competentes: aquellos que se ocupan de lo que pudiéramos denominar educación militar, marinera, moral, externa, y los que tienen a su cargo la formación intelectual. Las clases son tantas de materias tan variadas, que el alumno ha encontrado en estas dos palabras, "la sábaná", su compendio, definición y síntesis.

Comienzan a las nueve menos veinte. Son cuatro por la mañana, distintas todos los días, y cada una dura una hora. En las de enseñanza física, militar y marinera los alumnos más adelantados actúan de instructores. Así comienza a establecerse la escala de jerarquía, la enseñanza se hace más individual y se cumple la doble misión de facilitar el mando y aprender. Para saltarle, en determinadas ocasiones, los alumnos mandan a la marinería.

Para reponer fuerzas, a las once un bocadillo, y a la una y veinte, presidida por tres profesores de servicio, la comida: sopa, dos platos y postre. Ni que decir tiene que si los que desean ingresar están en edad comprendida entre los 18 y 23 años, y los cursos duran cuatro años y medio, la aplicación en este momento es en todos de máxima puntuación. La naturaleza a estas edades ya la vida activa exige una nutrición perfecta. Después, también es necesario el descanso, y los alumnos se distraen en su magnífico Casinó. Hasta las tres, de la tarde pueden solazarse en confortables, amplias y luminosas salas, decoradas con las primitivas Cartas de Navegación y presididas por los nombres, inmortales de nuestra Marina: Ecano, Colón, Yáñez, Pinzón, Legazpi, Urdaneta. Quirós... También la Biblioteca, admirablemente surtida y seleccionada, es lugar de recreo, como lo son, por ejemplo, el juego de ping pong, el bar y otros juegos perniciosos. Y con alimento y descanso el alumno comienza, con una hora de estudio, las enseñanzas de la tarde. A continuación otra hora de clase. Después, ejercicios de nuevo estudio, siempre sin un rumor, y a las ocho y diez, formados otra vez frente al mar cantan aquellas estrofas que comenzó a escuchar el ciclo victorioso de Lepanto: "Tú, que dispones de cielo y mar, ten de nosotros, Señor, piedad..." Se canta también, después, un himno; se lee la orden del día siguiente y se rompen filas. Los que quieren—y en verdad quieren muchos—se reúnen con el capellán y rezan el rosario. ¡Ah! Antes, a las cinco también toman un bocadillo. Y va nada hasta la cena, de las mismas características que la comida. Con las diez campanadas se escucha el toque de silencio. Es la hora de dormir. Bien la necesitan. Todos la desean.—Cifra.

## Festejos organizados por el Deportivo Pincia con motivo de la festividad de San Ildefonso

Con motivo de la festividad de San Ildefonso, Patrono del popular barrio vallisoletano, el Club Deportivo Español-Pincia ha organizado una serie de festejos, los cuales se celebrarán hoy y mañana con arreglo al siguiente programa:

Día 14.—A las siete de la tarde se celebrará en la explanada de la Plaza de Toros una grandiosa carrera de cintas, adjudicándose gran variedad de regalos. Podrán tomar parte todos los jóvenes del barrio. A las diez y media de la noche, grandioso baile-verbena en el estupendo Salón Friné, amenizado por la brillante Orquesta Melodías. La entrada de señoritas será por rigurosa invitación.

Día 15.—A las siete de la tarde, primera gran carrera ciclista para neófitos, consistente en dar seis vueltas al circuito. A las ocho de la tarde, segunda carrera, en la que participarán corredores de tercera y cuarta categoría, dando veinte vueltas. La salida se dará en la Carretera de Salamanca, frente al Garage «El Pedal», continuando por el Paseo de Zorrilla, Avenida del Generalísimo y Estación del Norte, a salir a la Carretera de Salamanca.

Premios: Además de las magníficas copas donadas por el Club Deportivo Español-Pincia, habrá numerosos y variados premios, donados muy galantemente por industriales de este barrio y simpatizantes del Club, cuyos regalos podrán verse en Casa Zurita (Paseo de Zorrilla, número 118).

## Natación

Señalada para los días 16, 17, 18 y 19 la celebración del IV Campeonato Militar Regional de Natación, que tendrá lugar en la Piscina Salmoa, de nuestra capital, a. el que participarán la casi totalidad de los Cuerpos y Unidades del Ejército de guarnición en las distintas poblaciones de la región, con equipos de diez nadadores al mando de un oficial, ha quedado establecida por la Junta Regional de Educación Física la composición del Jurado, que será la siguiente:

Presidente: Excelentísimo señor general de división, don Enrique Uzquiano Leonard, gobernador militar de Valladolid, presidente de la Unión Veopecidica Española y de la Junta Regional de Educación Física.

Vocales: Comandante de Infantería don Francisco Fernando de los Mozos, del Rg.m.to de Infantería número 25 y miembro de la Junta Regional.

Teniente de Artillería don Nicolás Moreiro Gris, del Regimiento de Artillería núm. 26 y miembro de la Junta Regional de Educación Física.

Juez árbitro: teniente coronel del Servicio de Estado Mayor, don Joaquín Lecanda Alonso, secretario de la Junta Regional de Educación Física.

Juez de salidas: teniente provisionario de Infantería, don Jesús Arroyo Tabarés, del Regimiento de Infantería núm. 25.

Jueces: Teniente Moreiro, del Regimiento de Artillería, núm. 26; teniente Argmiró, de Capitán General; teniente Rivera, de la Jefatura de Transmisiones; teniente Degado, del Regimiento de Caballería, número 17; teniente Arroyo, del Regimiento de Infantería núm. 25.

Cronometradores: dos oficiales del Regimiento de Infantería núm. 25; dos oficiales del Regimiento de Artillería núm. 26; dos oficiales del Regimiento de Caballería núm. 17; un oficial de Capitán General.

## Convocatoria para exámenes de árbitros de la Región Castellana

SUBDELEGACION VALLADOLID. Se convoca a exámenes para árbitros de fútbol, que se celebrarán en Valladolid, en el local del Colegio de Arbitros Núñez de Arce, 11, el día 12 de septiembre próximo y hora de las nueve y media de la mañana y al que podrán concurrir todos aquellos que acrediten su residencia en la zona de esta Subdelegación—Valladolid y Salamanca—y que reúnan los requisitos exigidos en las disposiciones dictadas por la Federación Española de Fútbol.

Las instancias, en las que se harán constar el domicilio y residencia del solicitante, deberán encontrarse, acompañadas de quince pesetas, en concepto de derechos de examen, antes de las nueve de la noche del día 9 del citado mes de septiembre. Informes sobre ejercicios, documentación y condiciones, en el domicilio del Colegio, de ocho a diez de la noche.—El subdelegado.

## Noticario breve

El apoderado de "Belmonteño", Menlo Gómez, sigue firmando para su poderdante, Lorenzo Pascual "Belmonteño" toros los días 15 y 16 en Mezca de Fernamental, matando entre ambos días seis novillos de Iracundo Encinas. En a feria de Pinar del toro el día 15 "Caerito" y el 16 "Belmonteño", con novillos de Siguero. Los días 13 y 14 de septiembre en Paredes de Nava, matando reses de Encinas; los días 21 y 22 en Herrera de Pisuerga, con Mariano Rodríguez "el Exquisito" y reses de Manuel Sánchez, y entre otras dos fechas en Reinosa y Calatayud.

## La feria de Priego

El cartel de la corrida de Priego, que se celebrará el día 4 de septiembre, ha sufrido una alteración, quedando el cartel definitivo de la siguiente forma: Toros de "Pispalpa" para Belmonte, "Manolete" y "El Gallo".

## Pepe Luis reaparece mañana en San Sebastián

Ya en franca convalecencia, reaparece el gran torero sevillano mañana en a primera de la semana grande de San Sebastián. Se dice que la cogida ha ocasionado una

## TOROS EN PALENCIA • FERIAS Y FIESTAS DE SAN ANTONIN

Monumental y extraordinaria corrida de toros

Seis magníficos toros de la ganadería de TERRONES, del campo de Salamanca.

"Manolete", Pepe Luis Vázquez y "Morinito de laavera" A LAS CINCO Y TRES CUARTOS DE LA TARDE Encargos de localidades al Presidente de la Comisión: Mayor Principal, 96.—PALENCIA.

# PRESENCIA DE ANIMO

Si siempre conviene, con más razón en trance como el actual, hemos de mirar los acontecimientos del mundo con aquella mirada serena que ni se deslumbra por la aparente evidencia ni se oscurece por la niebla que borra y confunde los contornos y las aristas de las cosas. Un pueblo que cae en nerviosismo o se deja ganar por la torrentada de sospechas, temores y agüeros de catástrofe, nunca será dueño de sus decisiones supremas. Por eso pedimos a todos los españoles un ánimo frío, una mente lúcida y hasta su tanto escéptica, una voluntad que se imante a toda hora hacia el norte de la mayor conveniencia de la Patria. Todo lo que sea enjuiciar los acontecimientos con objetividad y sin la matización con que el subjetivismo los colora, contribuirá a establecer una firme y solidaria hermandad de propósitos y de fines entre todos los españoles. Porque bastarían intereses de partida andan por ahí preñando su ramazón de hiedra en corazones trépidos o cobardes, y esto acarrea una especie de presentimiento funesto que cunde, sin verdaderas razones, entre gentes poco dadas al examen y análisis del acontecer histórico.

No vamos a incidir en la petulancia de la profecía. El futuro puede ser condicionado, sin embargo, por la libre determinación del hombre en alianza íntima con la acción de la Providencia. En cierto modo cabe llegar a esta conclusión: el porvenir, salvadas aquellas eventualidades que no dependen de la voluntad, responde siempre a premisas inequívocas que cada pueblo, en uso libérrimo de su soberanía, decide, ajustándose estrictamente a la línea política que le configura y le da carácter específico en el mundo. Más que esforzarse a tontas y a locas por barruntar la ajena intención, importa saber con ciencia concreta y clara cuáles son las metas que perseguimos, cuáles los caminos conducentes, cuáles el ímpetu y la íntima convicción que nos merecen. Porque de nada serviría llegar efectivamente a cerciorarnos de los avisos propósitos del enemigo contra nosotros si al propio tiempo y aun con preferencia no buscamos urdidamente los medios defensivos y ofensivos de desbaratar los planes adversarios. Hay que conocer primero el límite real de nuestra capacidad de decisión y de soberanía, y de este modo ganaremos en tranquilidad de espíritu. Pero somos nosotros, y no la interesada propaganda que de fuera viene, los que mejor podemos y debemos discriminar nuestra postura, nuestra trincheira y nuestra resistencia. La potencia es una cualidad ínsita en la naturaleza de cada pueblo, dadas unas circunstancias de obediencia, disciplina y mando, que en vano puede ser desconocida, preterida o falseada por la voz mendaz del rumor y del bulo.

Frente a todos los agüeros de las cornejas que revolotean en las clandestinidades vergonzantes, se clava como un hito de referencia mental este hecho: España no ha sido tocada por el incendio. Es ella la que ha evitado el contacto lesivo, y ni el acaso—en el que los pusilánimes se guarecen para escudarse contra el pánico—ni extrañas conveniencias han influido en esta realidad palmaria. De poco sirven las intrigas y las ambiciones de alende la frontera si dentro topan con un pueblo ordenado bajo la disciplina rigida de un mando que no se turba por los truenos ni se ofusca por el relámpago fatídico. Alternas y varias han sido las suertes de la conflagración universal que nos circuye; pero España ha logrado fijar su contorno político propio y distintivo, su ademan ideológico, su especial relación diplomática con los pueblos beligerantes y neutrales, sin que ningún suceso le haya predefinido el gesto, la voz o la decisión. Su conducta, aun dentro de las inevitables zonas de roce por las que ha debido cruzar en este o aquel peligroso instante, se ha mantenido incólume de inspiración ajena y obedece a las exigencias más auténticas que el recobro paulatino pero seguro de la grandeza nacional impera y urge. Como hasta ahora, así acaecerá después. Porque un pueblo con voluntad bien enhiesta y clavada en su conciencia histórica no es hoja volandera que arrastren las ráfagas del viento. He aquí una verdadera razón para ahincarse más y más en la fe de que España—y los que a bordo de ella navegamos por este mar revuelto—arribará indemne a su destino de gloria.

(De «Arriba».)

## Poderosos ataques rusos para romper el cerco de Leningrado

### TODOS ELLOS FRACASARON

### En los sectores de Bielgorod, Kirev y Ladoga perdieron los rusos 407 carros blindados

Berlín, 13.—Con los poderosos ataques en masa de los bolcheviques contra las fuerzas alemanas que cercan Leningrado, los combates defensivos al Sur del lago Ladoga han comenzado de nuevo, declara la Oficina Internacional de Información. Después de una preparación artillera en extremo violenta—añaden—, los soviets han lanzado a la batalla varias divisiones de aviones de asalto, y poniendo en línea al mismo tiempo fuerzas blindadas muy considerables. Después de varias horas de combate, los bolcheviques acabaron por abrir en dos lugares brechas locales poco importantes, de las cuales una pudo ser tapada inmediatamente en un contraataque, mientras que la reducción de la segunda está todavía en curso, según las últimas informaciones llegadas de los lugares donde se combate. En total, diez carros bolcheviques han sido destruidos en esta ocasión, de los cuales siete lo han sido por los elementos anticarro de las unidades de granaderos de Prusia oriental.

En la cabecera de puente del Kubán han reanudado sus ataques contra el sistema de líneas alemanas al Oeste de Krissnaya. Fueron rechazados en toda la línea y parcialmente en dos contraataques con grandes pérdidas de hombres y de material de guerra. En estos encuentros se han distinguido especialmente los elementos de choque de la Infantería rumanica que gracias a su valor quedó diezmando un batallón soviético.

En el frente del Mius, numerosas formaciones de aviación rumana han atacado con buen éxito los emplazamientos y posiciones de la artillería bolchevique.—Efe.

Berlín, 13.—La Oficina Internacional de Información, al comentar las operaciones en el frente del Este, dice que continúan los combates, de ritmo cambiante, y que en algunos sectores las armas alemanas han obtenido éxito al contener los ataques en masa de los bolcheviques. El total de los elementos blindados que han quedado inutilizados o destruidos en los combates de la región de Bielgorod, en el frente de Kirev, así como al Sur del lago Ladoga, alcanzan la cifra de 407 carros soviéticos. En aviación han perdido los soviets en las últimas operaciones 91 aparatos, por cuatro solamente que han perdido las fuerzas de aviación alemanas.

Un comandante soviético capturado ayer en la región de Bielgorod ha declarado que su división, que había sido reforzada con tropas de refresco, quedó reducida, en dos días de operaciones, a menos de mil hombres.

## Roosevelt lee un mensaje dirigido a Filipinas



Washington, 13.—Con ocasión de la fiesta nacional filipina, el presidente Roosevelt ha leído un mensaje por radio, dirigido al pueblo filipino, prometiéndole la libertad y la independencia para un futuro próximo.

Una comarona, conuenada a muerte en París

París, 13.—El Tribunal del Estado ha condenado a muerte a Desire Pioge, comadrona, por delito profesional. La interesada había sufrido ya dos condenas por igual motivo en 1938 y 1939.—Efe.

## Durante todo el ataque a Roma Su Santidad el Papa oró fervorosamente

### DESPUES RECORRIO LOS LUGARES SINIESTRADOS Y RECITO ANTE LA MULTITUD EL "DE PROFUNDIS"

(Viene de la página primera.)

acción. En oleadas sucesivas, con intervalos de unos treinta minutos, los aparatos enemigos volaron a gran altura sobre los barrios de la periferia y arrojaron numerosas bombas. Algunas granadas cayeron sobre el barrio Tuscolano y sobre el Tiburtino, que habían sido devastados

Ciudad del Vaticano, 13.—Cuando las sirenas dieron la alarma, a las once de esta mañana, Su Santidad Pio XII se hallaba en su biblioteca privada, donde conversaba con el Cardenal Magliano, Secretario de Estado. Durante todo el tiempo que duró el ataque, el Papa oró fervorosamente. A las 12,45, cuando se dio la señal de haber terminado la alarma, Su Santidad llamó a monseñor Montini, sustituto del Secretario de Estado, y descendió con él al patio de San Dámaso, donde montó en automóvil para dirigirse a los barrios devastados. Al atravesar la plaza de San Pedro fue reconocido por la multitud, que le atestiguó su adhesión.

En Porta Maggiore y en la Via Tarento, el Papa se detuvo ante unas casas derrumbadas. Descendió del automóvil y atravesó a pie las calles hasta la iglesia de los Santos Fabiano y Venencio, donde entregó al párroco una suma importante para socorro de los siniestrados, y se hizo dar detalles sobre la gravedad de los daños.

Una enorme multitud se apiñaba alrededor del Soberano Pontífice que, profundamente emocionado, asistía al paso de los camilleros de la Cruz Roja y bendecía a los heridos y a la multitud. Una camilla, en la que yacía un joven gravemente herido, se detuvo delante del Santo Padre. Su Santidad se inclinó sobre el herido y cuando se levantó, su blanca túnica estaba manchada de sangre. Después, prosiguiendo su visita a los barrios alcanzados, el Papa quiso llegar a un lugar de donde se elevaba una espesa columna de humo, pero se le impidió, ya que se trataba de bombas de explosión retardada que no habían estallado aún.

Ante la iglesia parroquial de Villa Fiorelli, el Papa se arrodilló y recitó el "De profundis" ante la multitud postrada de hinojos. Después de la oración, el Soberano Pontífice pronunció una alocución emocionada, en la que exhortó a los fieles a conservar la calma y a tener confianza en Dios. Su Santidad marchó después a la Basílica de San Juan de Letrán. Su coche se abrió difícilmente paso entre la enorme muchedumbre congregada en la plaza. Ante la Basílica, Pio XII descendió del automóvil y comenzó a subir las escaleras. Volvióse hacia la multitud, se arrodilló sobre las losas y recitó el "Pedemestre" y el "De profundis". Después bendijo a los fieles.

A las dos de la tarde, el Soberano Pontífice regresó al Vaticano.—Efe.

**NO SE CONCEDE A ROMA CONSIDERACION ESPECIAL POR PARTE DE LA AVIACION**

Cuartel General aliado del Africa del Norte, 13.—La aviación del Noroeste africano—informa el corresponsal especial

de la incursión anterior. La Orto resultó alcanzada. También cayeron bombas sobre algunas casas. Sobre la Via Cretona algunos aparatos se lanzaron en picado y algunas personas civiles que corrían a los refugios fueron alcanzadas por las ráfagas. En los alrededores de la Plaza Villa Flore-

lli cayeron algunas bombas de explosión retardada.

La incursión duró hora y media, aproximadamente.

La población dió pruebas de una calma y disciplina admirables e incluso durante el bombardeo numerosas personas civiles acudieron en socorro de los heridos.—Efe.

## JÓVENES ALEMANES QUE VUELVEN A LA PATRIA



Jóvenes alemanes regresan a la patria después de su travesía a bordo de un submarino, que llega cargado de gloria.

de la agencia Reuters—no ha concedido hasta ahora ninguna consideración especial a Roma, aparte de las instrucciones dadas a las tripulaciones de que evitaran que fueran alcanzadas las instituciones religiosas y culturales.

Según la línea de conducta de las fuerzas armadas, Roma no es un objetivo especial, sino un objetivo militar y tratado como cualquier otro objetivo que contenga instalaciones de importancia militar que puedan ser atacadas por vía aérea. Como en la primera incursión sobre Roma, los pilotos recibieron instrucciones especiales sobre el emplazamiento de las instalaciones militares.—Efe.

**AVIONES "MOSQUITO" ATACARON LAS COMUNICACIONES DEL SUR DE ITALIA**

La Valetta, 13.—Oficialmente se anuncia que aparatos "mosquito" de la R. A. F. atacaron las comunicaciones ferroviarias y por carretera de la Italia meridional en la noche del miércoles. Se observaron tres grandes explosiones en un ataque contra unos vagones de mercancías que se hallaban en la bifurcación de Margherita di Savoia.

El comunicado añade que bombarderos ligeros de las fuer-

zas aéreas tácticas con base en Malta bombardearon el Noroeste de Sicilia en la misma noche. Efe.

Cuartel General aliado del Africa del Norte.—Los bombarderos norteamericanos que atacaron hoy la ciudad de Roma iban mandados por el mayor general Doolittle, héroe de la incursión contra Tokio. Los bombarderos atacantes iban escoltados por cazas "Lightning P-38". Efe.

## Méjico no puede cumplir sus compromisos de exportación a Estados Unidos

### LA CAUSA PRINCIPAL ES LA ESCASEZ DE MATERIAL FERROVIARIO

Méjico, 13.—La falta de transporte impide que Méjico cumpla los compromisos de exportación contraídos con los Estados Unidos. La causa de ello es la escasez de material ferroviario.—Efe.

**TERMINAN LAS COLAS DEL MAIZ EN MEJICO**

Méjico, 13.—Por fin han termina-

## CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

### Después visitó en La Coruña varios Centros docentes

La Coruña, 13.—El ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, acompañado de su esposa, del gobernador civil de la provincia, del Movimiento y consejero nacional, camarada Salas Pombo, y del teniente de alcalde, señor Niguez, estuvo esta tarde en la piscina La Solana, donde presenció las últimas pruebas del segundo campeonato regional militar de natación que se está celebrando.

Después visitó los lugares donde se construyen los nuevos edificios del Instituto y Escuela de Comercio, y se interesó vivamente por el estado de las obras. Dichos centros escolares, en unánime de la Escuela Normal, cuya construcción cobenzará en bre-

ve, constituirá la Ciudad Universitaria de La Coruña.

El camarada Ibáñez Martín estuvo también en el Pazo de Meirás para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado. A última hora de la tarde, acompañado del gobernador civil de la provincia, jefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Educación Popular y otras jerarquías, visitó los Campamentos y Albergues instalados por la Falange en la provincia de La Coruña, entre los que se encuentran los Albergues nacionales del SEU en Bergouño y del SEM en Betanzos, así como la Escuela de Formación Falangista "Apóstol Santiago", sita en el Granjal. El ministro se propone asistir a los actos de inauguración de la Escuela Naval Militar de Marín el próximo día 15.—Cifra.

## ULTIMA HORA

## Randazzo cae en poder de los aliados

Argel, 13.—La radio de esta ciudad comunica: "Oficialmente se anuncia que Randazzo ha sido conquistado. Aunque no se conocen detalles, se sabe que las tropas norteamericanas entraron en dicha localidad esta mañana."—Efe.

## NOTICIA ALIADA DE LA CAIDA DE RANDAZZO

Argel, 13.—Al dar cuenta de la conquista de Randazzo, la radio de esta ciudad dijo: "Esta mañana, ante la presión implacable del VIII Ejército británico y del VII norteamericano, Randazzo cayó y las tropas aliadas expulsaron a las fuerzas alemanas de un centro de comunicaciones vital para su posición en el NE. de Sicilia. Esta ciudad, clave de toda la posición alemana, en el centro de la línea siciliana, fué defendida encarnizadamente por tropas alemanas escogidas."—Efe.

## Ahora resulta que Rusia no ha sido invitada a participar en las conversaciones de América

### La Agencia Tass ha dado esta información

Londres, 13.—Según noticias llegadas a esta capital, que bien como origen la Agencia de información soviética Tass, relativas a la no participación bolchevique en la próxima conferencia entre Churchill y Roosevelt, se pone de relieve que el Gobierno soviético no ha recibido invitación alguna para esta conferencia y, en consecuencia,

ningún representante de aquél asistirá a la misma.—Efe.

## CONVERSACIONES MILITARES ALIADAS

Quebec, 13.—Las conversaciones militares aliadas han continuado durante toda la jornada. Varios ministros canadienses han regresado a Ottawa, pero el jefe del Gobierno, Mackenzie King, permanece en Quebec. No se ha hecho todavía ningún comentario oficial a la noticia según la cual la U. R. S. S. no ha sido invitada a enviar representantes a la conferencia Churchill-Roosevelt.—Efe.

## HULL DESMIENTE LOS "SONDEOS DE PAZ" DEL EJE

Washington, 13.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha desmentido en la conferencia de Prensa los rumores según los cuales las potencias del Eje habían hecho "sondeos de paz". En respuesta a una pregunta, declaró que ni Alemania ni Italia ni el Japón, han llevado a cabo ninguna gestión de esta naturaleza con relación a las naciones aliadas.—Efe.

## 500 toneladas arrojaron los aliados sobre Roma

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 13.—Se anuncia oficialmente que más de quinientas toneladas de bombas fueron arrojadas sobre Roma en el ataque efectuado hoy por los aviones norteamericanos. De cuarenta a cincuenta cazas del Eje participaron en el combate con los bombarderos. "Estos se añadieron a los graves daños en dos de las principales estaciones de clasificación de mercancías y regresaron sin pérdidas a sus bases, a pesar de la fuerte oposición que encontraron por parte de los cazas enemigos."—Efe.

## Japón prepara una nueva ofensiva en China

Chungking, 13.—El portavoz militar ha anunciado que los nipones preparan una ofensiva en China. A este efecto refuerzan considerablemente su aviación en China central y amplían el servicio de aeródromos. Los chinos, por su parte, concentran sus fuerzas en el Este de la provincia de Chekiang y fortalecen las comunicaciones aéreas entre Shanghai y Hangcheu.—Efe.



## BAILE DE PELUQUEROS EN LAS PISCINAS

—Las mujeres tienen cosas de tontas; la mía no quiere ir al baile porque dice que el mantón de Manila está con muy poco fioco.

—¡Hombre, siendo cosa de los peluqueros, no está mal que lo lleve con flequillo!

DIARIO...  
Españ...  
afirm...  
principal...  
pueste...  
puntos...  
órbita...  
rey. Y...  
asi...  
gones...  
los dom...  
poles, p...  
plentid...  
Aragón...  
Occide...  
palmas...  
Desde...  
aventura...  
las ola...  
ron tend...  
de sus...  
sujetaran...  
Nosotr...  
por naci...  
Junta...  
la polít...  
des marin...  
grinas de...  
Bien...  
Bego a...  
monía. C...  
llera de...  
estas pu...  
ciones...  
como prin...  
La De...  
ándonos...  
las histó...  
de Trafal...  
miento y...  
el present...  
Desnu...  
que carec...  
de sus flo...  
de las Ind...  
se vio E...  
ta a la m...  
lendo en...  
Pero yo...  
los princip...  
La fa...  
ción sup...  
tino unive...  
con voz de...  
estas pala...  
riqueza po...  
una gran...  
mercado...  
LU...  
Los tanqu...  
vidores...  
HAN...  
SICI...  
O...  
CONT...  
Cuartel...  
Africa del...  
13.—Ofic...  
ta que las...  
empezado...  
Efe.